

彭丽媛向上海合作组织妇女教育与减贫论坛发表视频致辞

新华社北京7月20日电 国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛20日应邀向上海合作组织妇女教育与减贫论坛发表视频致辞。

彭丽媛表示，消除贫困，拥抱幸福，是广大妇女共同的理想。接受教育，获得知识和技能，妇女就拥有了摆脱贫穷的力量。经过不懈努力，中国取得脱贫攻坚全面胜利，中国亿万妇女彻底摆脱了贫困。我们通过一系列措施，保障妇女公平享有接受教育的权利，让她们成为脱贫攻坚的受益者、参与者、贡献者。有国家高度重视、社会组织积极支持、各界人士无私奉献，妇女教育减贫事业就有了源源动力。贵州省当地政府实施“锦绣计划”妇女特色手工产业，带动50多万名妇女实现居家就业。在“春蕾计划”帮助下，300多名贫困女童得以完成学业，长大后用感恩的心接续传递爱的力量。张桂梅扎根贫困山区40多年，创办全免费女子高中，倾尽全力帮助近2000名女孩圆了大学梦。这样的故事，每天都在中国大地上发生。

彭丽媛表示，当前，全球仍有4.35亿女性生活在贫困之中，教育上的性别差距依然明显，新冠肺炎疫情使女性减贫面临新的挑战。

彭丽媛表示，上海合作组织成立20年来，各国姐妹秉承“上海精神”，交流妇女发展经验，推动各领域合作，为推进上海合作组织合作贡献力量。我们要聚爱成行，久久为功，持续深化妇女教育与减贫合作，让教育之光照亮妇女希望之路，让更多妇女享有人生出彩的机会。

本次论坛由全国妇联同上海合作组织睦邻友好合作委员会、上海合作组织秘书处合办。

新华社北京7月20日电 国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛20日应邀向上海合作组织妇女教育与减贫论坛发表视频致辞。

彭丽媛表示，消除贫困，拥抱幸福，是广大妇女共同的理想。接受教育，获得知识和技能，妇女就拥有了摆脱贫穷的力量。经过不懈努力，中国取得脱贫攻坚全面胜利，中国亿万妇女彻底摆脱了贫困。我们通过一系列措施，保障妇女公平享有接受教育的权利，让她们成为脱贫攻坚的受益者、参与者、贡献者。有国家高度重视、社会组织积极支持、各界人士无私奉献，妇女教育减贫事业就有了源源动力。贵州省当地政府实施“锦绣计划”妇女特色手工产业，带动50多万名妇女实现居家就业。在“春蕾计划”帮助下，300多名贫困女童得以完成学业，长大后用感恩的心接续传递爱的力量。张桂梅扎根贫困山区40多年，创办全免费女子高中，倾尽全力帮助近2000名女孩圆了大学梦。这样的故事，每天都在中国大地上发生。

彭丽媛表示，当前，全球仍有4.35亿女性生活在贫困之中，教育上的性别差距依然明显，新冠肺炎疫情使女性减贫面临新的挑战。

彭丽媛表示，上海合作组织成立20年来，各国姐妹秉承“上海精神”，交流妇女发展经验，推动各领域合作，为推进上海合作组织合作贡献力量。我们要聚爱成行，久久为功，持续深化妇女教育与减贫合作，让教育之光照亮妇女希望之路，让更多妇女享有人生出彩的机会。

本次论坛由全国妇联同上海合作组织睦邻友好合作委员会、上海合作组织秘书处合办。

外交部：

中方再次强烈要求美国及其盟友停止针对中国的网络攻击

新华社北京7月20日电（记者潘洁、许可）外交部发言人赵立坚20日说，中方再次强烈要求美国及其盟友停止针对中国的网络窃密和攻击，停止在网络安全问题上向中国泼脏水，中方将采取必要措施坚定维护中国的网络安全和自身利益。

赵立坚在当日例行记者会上回答有关提问时说，美国纠集盟友在网络安全问题上对中国进行无理指责，此举无中生有，颠倒黑白，完全是出于政治目的的抹黑和打压，中方绝不接受。

他表示，中方坚决反对并打击任何形式的网络攻击，更不会对黑客攻击进行鼓励、支持或纵容。这一立场是一贯和明确的。网络空间虚拟性强，溯源难，行为体多样，在调查和定性网络事件时应有完整充分证据，将有关网络攻击与一国政府相关联，更应慎之又慎。美方发布的所谓技术细节并不能构成完整的证据链。

“事实上，美国才是全球最大的网络攻击来源国。”他说，根据中国网络安全公司360报告，来自北美的APT组织攻击手法复杂且战备资源充足，

持久聚焦特定行业和单位。中国国家互联网应急中心数据显示，2020年位于境外的约5.2万个计算机恶意程序控制服务器控制了中国境内约531万台主机。就控制中国境内主机数量来看，美国及其北约盟国分列前三位。此外，360公司报告还显示，美国中央情报局的网络攻击组织“APT-C-39”曾对中国航空航天、科研机构、石油行业、大型互联网公司以及政府机构等关键领域进行了长达11年的网络渗透攻击。“上述攻击严重损害中国的国家安全、经济安全、关键基础设施安全和广大民众的个人信息安全。”

赵立坚说，美国的窃听对象既包括竞争对手，也包括自身盟友。美国的欧洲盟友对美利用丹麦情报部门合作监听其领导人等行径轻描淡写，却对“中国网络攻击”捕风捉影、大动干戈，这与其一贯宣称的战略自主自相矛盾。

“网络攻击是全球面临的共同威胁，我们一贯主张各国应在相互尊重、互信互利的基础上，通过对话合作维护网络安全。”赵立坚说，一小

部分国家代表不了国际社会，抹黑他人洗白不了自己。中方再次强烈要求美国及其盟友停止针对中国的网络窃密和攻击，停止在网络安全问题上向中国泼脏水，撤销所谓起诉。中方将采取必要措施坚定维护中国的网络安全和自身利益。

当日记者会上，另有记者问：我们注意到，此次北约首次就中国网络攻击发表共同声明，请问中方有何评论？

赵立坚说，在美国推动下，北约近年来明确将网络空间作为新的战场，不断推进网络军事作战部署，建立作战司令部网络空间作战中心。这种将军事同盟引入网络空间的作法，不仅无助于实现自身安全，反而可能刺激网络军备竞赛，增加国家间发生网络摩擦和冲突的风险，危害国际和平与安全。

“北约如果真的关心网络安全，就应该言行一致维护网络空间和平，而不是在网络空间全军备战。北约如果真的关心其成员国的网络安全，就应该首先讨论其个别成员国对其他成员国大规模网络窃密问题。”他说。



四川省汉源县永利彝族乡古路村地处大渡河大峡谷入口的悬崖绝壁之上，是一个风景秀美的传统村落。近些年，随着交通设施改善，当地邮路更加畅通，邮车可

财
经

中老缅泰第107次湄公河联合巡逻执法行动启动

新华社昆明7月20日电（记者王研）记者从云南省公安厅新闻办获悉，20日，中老缅泰四国启动第107次湄公河联合巡逻执法行动。参与行动的3艘中方执法艇当天9时从西双版纳傣族自治州景哈码头启航，开启为期4天3夜的联合巡逻执法行动。

行动前，中老缅泰四国执法部门召开指挥官联席会和湄公河流域治安

形势分析会，共同分析研判湄公河流域治安和新冠肺炎疫情防控形势，商定行动方案及主要任务。四方一致同意，鉴于当前疫情形势，此次行动以打击湄公河流域偷渡违法犯罪为重点，四国将采取非接触式水陆联合的方式开展。其中，中老双方共同派出执法艇承担水上巡逻执法任务，老挝、缅甸、泰国三国执法部门分别派

出警力开展陆上巡逻防控。

据介绍，四国执法部门于7月19日通过视频方式召开湄公河联合“扫毒”百日攻坚行动表彰会，全面总结百日攻坚行动经验成果，深入分析湄公河流域毒品犯罪形势，制定整治措施，对表现突出的集体及个人予以表彰。百日攻坚行动期间，四国共破获涉湄公河流域毒品犯罪案件85起，抓获涉毒犯罪嫌疑人132人，缴获各类毒品8.436吨，易制毒化学品75.7千克、枪支8支、子弹807发，抓获多名长期活动在湄公河流域的制贩毒犯罪嫌疑人。

中国未成年网民规模达1.83亿

据新华社北京7月20日电（记者范思翔、黄玥）共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心（CNNIC）20日在京联合发布《2020年全国未成年人互联网使用情况研究报告》。报告显示，2020年中国未成年网民规模达到1.83亿，未成年人的互联网普及率达到94.9%，未成年网民规模连续两年保持增长。

根据报告，城镇未成年人互联网普及率达到95.0%，农村未成年人互联网普及率达到94.7%。随着移动互联网向农村地区持续渗透，城乡未成年人互联网普及率差距进一步弥合。在未成年网民中，使用手机上网的比例为92.2%，拥有自己手机的比例为65.0%，手机是未成年网民拥有比例最高的上网设备。

报告指出，未成年人接触互联网的低龄化趋势更加明显。目前，听音乐和玩游戏依然是未成年网民的主要网上娱乐活动，短视频作为新兴网上娱乐方式受众持续递增。

此次报告调查覆盖31个省（区、市）的小学、初中、高中及职业学校学生，并首次针对家长的网络观念和教育方式进行调查。报告从未成年人互联网普及、网络接入环境、网络使用特点、网络安全与权益保护、家庭网络安全素养教育等方面，有针对性地提出工作建议。

上半年全国财政收入同比增长21.8%

税收收入达100461亿元

本报北京7月20日电（记者廖睿灵）20日，财政部公布2021年上半年财政收支情况相关数据。数据显示，上半年全国一般公共预算收入117116亿元，同比增长21.8%；全国政府性基金预算收入39078亿元，同比增长24.1%。这意味着上半年全国广义财政收入规模首次突破15万亿元，达156194亿元。

“上半年，全国一般公共预算收入比2019年同期增长8.6%，符合预期。”财政部国库支付中心主任刘金云介绍，同比

增速较高主要是去年同期收入基数较低和当前工业生产者价格上涨较快，反映了中国经济恢复取得明显成效。

上半年，全国税收收入100461亿元，同比增长22.5%。其中，国内增值税达35240亿元，同比增长22.5%；国内消费税达8695亿元，同比增长12.8%；企业所得税达27515亿元，同比增长17.7%；个人所得税达7222亿元，同比增长24.9%；进口货物增值税、消费税达8886亿元，同比增长28%；关税达1497亿元，同比增长25.6%。

“国内增值税增长主要是工业服务业稳步增长以及工业生产者出厂价格上涨。”刘金云分析，国内消费税主要受成品油、汽车、卷烟销售增长带动；企业所得税主要是企业利润持续稳定增长；个人所得税除居民收入增长带动外，还与股权等财产转让和股息红利收入增长有关；进口环节税收则主要受一般贸易进口增长29.2%带动。

上半年，全国非税收入16655亿元，同比增长17.4%。“拉动非税收入增长的

主要因素有三点：一是增值税、消费税较快恢复，附征的教育费附加等专项收入增长27.7%，拉高全国非税收入增幅6.9个百分点；二是国有资产（资产）有偿使用收入增长12.2%，拉高全国非税收入增幅4.4个百分点；三是对部分垄断行为的行政罚款等带动罚没收入增长27.9%，拉高全国非税收入增幅3.1个百分点。”刘金云说。

“从后期走势看，全球疫情形势依然严峻，国内经济恢复不均衡、基础不稳固问题依然存在。”刘金云表示，加上去年下半年基数抬高，提高企业研发费用加计扣除比例并提前享受新增减税政策减收体现在今年下半年，预计下半年全国收入增幅将比上半年明显回落。“考虑到上半年收入完成进度较快，经过努力，预计能够完成全年预算收入目标。”

本报合肥7月20日电（记者朱思雄、游仪）记者从此间举行的2021中国奶业20强峰会上获悉：我国奶业保持较快增长态势，奶类产量供给年产能达到3500万吨以上，今年上半年全国牛奶产量同比增长7.6%。

当前，我国奶业质量安全水平不断提升，奶业发展规模不断壮大，奶业发展水平不断提高。2020年，全国奶类产量3530万吨，同比增长7%，奶类产量和增长率均为“十三五”期间增长最快。奶牛规模养殖比例达到67%，同比提高3个百分点，规模牧场全部实现机械化挤奶。生鲜乳抽检合格率达到99.8%以上，乳制品和婴幼儿配方奶粉抽检合格率分别达到99.87%、99.89%，持续位居食品行业前列。此次峰会发布了《2021中国奶业质量报告》和生牛乳团体标准，奶业20强企业围绕奶企创新发展、产业链提升进行了深入交流。

国内奶业保持较快增长态势